

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
MÁTYÁS KIRÁLY-TÉR 10. TELEFON 164

Felelős szerkesztő és felelős kiadó:
SZÁULICH ANTAL

Előfizetési ár negyedévre 7.— pengő.
1 óra 2:40 pengő.

XXVI. évfolyam.

Baja, 1936. október 8 csütörtök

231 szám

Megkezdődtek a kormányzói kihallgatások

Kedden délelőtt a minisztertanács rendkívüli ülést tartott, amelyen a minisztertanács elhatározta a kormány lemondását, amelyet Darányi Kálmán miniszterelnökk helyettes még kedden délután a kormányzó elé terjesztett.

Érdekes, hogy a minisztertanács már napokkal előbb tudomással bírt arról, hogy Gömbös Gyula miniszterelnök egészségi állapota nem javult és éppen ezért a kormány elhatározta, hogy beadja lemondását. Az erre vonatkozó iratokat elkészítették és Szakvály Emil alezredest kiküldték a München melletti szanatóriumba, hogy Gömbös Gyula miniszterelnöknek a kormány elhatározását tudomására hozza. A miniszterelnök személyi titkára azzal az értesítéssel tért vissza a szanatóriumból, hogy Gömbös Gyula nem írja alá a lemondási okiratot, hanem kelő időben, még szabadságának lejártá előtt visszajön Budapestre.

Darányi Kálmán dr. miniszterelnökk helyettes kedden délelőtt 10 órakor kihallgatáson jelent meg a kormányzóknál.

A kormányzó ezen a kihallgatáson Darányit bizta meg a miniszterelnöki teendőik ideiglenes ellátásával, míg az új kormány megalkotására természetesen csak Gömbös Gyula temetése után, jövő hét legelején kerül majd sor. Az államfő már tegnap megkezdte a közéleti előkelőségek, a politikai, gazdasági és társadalmi élet vezetőinek kihallgatását.

Ezek a kihallgatások több napon át fognak tartani. Kedden kaptak meghívót a kormányzóhoz: Serédi Jusztinián bíró, hercegprímás, mint a legmagasabb közjogi méltóság, Széchenyi Bertalan és Sztranyavszky Sándor, a felsőház, illetve a képviselőház elnökei, Perényi Zsigmond báró és Teleki Tibor gróf koronaőrök, valamint Bethlen István gróf volt miniszterelnök. Sztranyavszky házelnök egyelőre Münchenbe van. Azonkívül meghívást kapott még Ivády Béla, a Nemzeti Egység Pártjának elnöke és Eckhardt Tibor. Szerdára marad Bethlen István kihallgatása is, akit telefonon értesítettek Gömbös haláláról. Mára kapott meghívót a kormányzótól kihallgatásra Rassay Károly is.

154,950 pengő a hiány Baja város jövő évi költségvetésében

A városi kisgyűlés letárgyalta a város 1937 évi költségvetéséről — Érdekes vita az István király házak elnevezése körül — Szent István király megjelöléséből a Szent szót csak a szabadkőmivesség hagyta el, mondotta Gonczlik Kálmán dr. apátplébános

A városi kisgyűlés ülésén a megbetegedett Bodolay Tibor városi főszámvéve helyett Detre István főszámvéve helyettes ismertette a városi költségvetésről az adatokat. Előadta, hogy a pénzügyi bizottság ülésén letárgyalta a már kinyomatott költségvetést s annak előirányzatával szemben a tűzoltószövetség céljaira 50 pengő helyett 490 és a Lövészegyesületnek 600 pengőt kíván fordítani, ami mintegy ezer pengős eltérést jelent az eredeti javaslattól.

A városi költségvetés deficitje 154,950 pengő, ami 60 százalékos pótdávval nyer fedezetet. A pótdáv nem emelkedik.

Ezután Detre főszámvéve helyettes ismertette a városi bevételek és kiadások nagyobb tételit. Megemlítette, hogy 4560 pengővel csökkent a szegény betegek gyógyszerellátása, ami meglehetősen érzékeny terhet jelent a szegény betegek gyógykezelésénél, mert ez az összeg hiányozni fog a szegény betegek gyógyszerellátásából.

Egyébként rámutatott, hogy sok tételnél bevétel többet szerepel. A pénzügyi maradvány beállításáról a belügyminiszter másképpen rendelkezett.

A gázgyárnál a legszükségesebb beruházások 46,000 pengőt tettek ki, a leírás pedig 21,000 pengőt. A nyereség nem változott. Utána a városi közközház adatait ismertette.

A költségvetéssel kapcsolatban a polgármester rámutatott arra, hogy a város a sok gyermekes családok támogatására tervbevette „István király házak” építését, amiről a költségvetés előszavában emlékezik meg. A pénzügyi bizottság felhatalmazta a polgármestert, hogy egyelőre tizen ilyen István király ház építésére készítsen tervet. A tíz ház 45 ezer pengőbe kerülne. Kisebb részét bérbe adnák ki fizetőképes sokgyermekes családoknak, nagyobbik részét pedig ingyenesen bocsátanák szociális szempontból az arra rászoruló és érdemes sokgyermekes családok rendelkezésére. Ez az akció azért vált szükségessé, mert a város a nagy családok lakáshoz való juttatását törekszik biztosítani. Ezt célozta a város régebben a rokkantház felépítésével, majd pedig a három Zichy ház megépítésével.

Egyelőre csak elvi határozat kimondásáról van szó s a terv megoldását az alakítandó bizottság meghallgatásával végeznék. Amikor a javaslat minden pénzügyi vonatkozásával elkészült, a kész tervvel a legközelebbi kisgyűlés elé jön a vezetőség.

Az István király házak építésének tervéhez dr. Gonczlik Kálmán apátplébános szólni kezdte. A tervvel részletesebben a közgyűlésen kíván foglalkozni. Most csak azt kérdezi: melyik István király házaival van szó, mert a magyar történelemben öt István király volt s így a közönség nem tudja, melyik István király emlékéért óhajtja a város megőrkíteni. Ha Szent István királyról van szó, akkor tegyék hozzá a Szent megjelölést is, mert a Szent megjelölést csak a második és harmadik kommunista internacionálé és a szabadkőmivesség hagyta el Szent István király nevének említéséből.

Dr. Knézy Lehel felszólalásában utalt arra, hogy Szent Istvánról van szó, mert ezeket a házakat a nagy országalapító király halálának 900 éves évfordulója alkalmából építenék s így nem lehet vitás, hogy az reá vonatkozik.

Dr. Borbíró Ferenc polgármester kijelentette, hogy semmi tendencia nincs az elnevezésben. A költségvetésbe az „István király háza” elnevezés, mint idézet került. Megnyugtatta felszólaló apát-

plébánost, hogy a kész házakra ez a precíz megjelölés kerül.

Fernbach Bálint dr. főispán a maga részéről is támogatja ezt az akciót, mert a főispáni munkakör ma kéttizedrészből politikai és nyolctizedrészből szociális vonatkozású. Reméli, hogy Baja városa ezen a téren is rövidesen példát mutathat más városoknak.

Evvel a kisgyűlés a maga részéről be is fejezte a költségvetés vitáját s így terjesztik azt a szerda délutáni városi közgyűlés elé.

Egy bajai városatyja kereskedői érdekképviseleti bizottsági tagságát megsemmisítette a közigazgatási bíróság

1934 év őszén tartották meg Baján a kiesési rendszer alapján az első törvényhatósági választásokat. Az 1934 december 16-án, vasárnap a kereskedői és iparos érdekképviseleti választásokat tartották meg s akkor a kereskedők érdekképviseletének Gyarmati Emil gyógyszerészt, az OMKE bajai kerületének elnökét választották meg. A hivatalos jelölt Gyarmati Emil 234 szavazatot kapott, a póttagja: Jász Jenő kereskedő, az Ackermann Műszövő Rt. igazgatója pedig 226 szavazatot. Míg az ellenlétán Kréneisz Géza vaskereskedő 93 és Fenyvesi Elek divatárkereskedő 79 szavazatot kaptak.

A kereskedői érdekképviseleti választás ellen fellebbezéssel éltek az igazoló választmányhoz Kréneisz Géza és Fenyvesi Elek azon az alapon, hogy Gyarmati Emil gyógyszerész és nem kereskedő. Az igazoló választmány a fellebbezést elutasította, mire Kréneisz Géza és Fenyvesi Elek a közigazgatási bírósághoz fordultak panasszal.

A közig. bíróság helyt adott a panasznak s megsemmisítette Gyarmati Emil érdekképviseleti bizottsági tagságát. A közigazgatási bíróság nem régebben értesítette erről Baja város polgármesterét, aki az október 7-iki közgyűlés elé tárt polgármesteri jelentésében tesz erről jelentést s egyúttal intézkedett, hogy Jász Jenő póttagot hívják be a közgyűlésbe rendes tagnak.

A közigazgatási bíróság ítélete nem intézkedett arról, hogy a rendes tagnak behívott Jász Jenőnek ki legyen a póttagja.

Legszebb felvételeit elkérjük Öntől.

Sajátja csak az marad, amit ALBUMBA ragaszt.

Nagy választék modern albumokban



Lázár-nál.

Pulover

Harisnyát
Combinét

Retikült

Olcsón

REINHARDT

divatcsarnokból

BAJA, — Telefon 188.

Kalapot

Inget

Nyakkendőt

Keztyűt

Kormányzói kihallgatásokkal kezdte a politikai kibontakozás

Tegnap délelőtt Eckhardt Tibort hallgatta meg a kormányzó. — Milyen változások várhatók a kormányban? — Marschall Ferenc dr. jánoshalmi képviselő lesz az új földmivelésügyi miniszter. — Sztranyavszky távozik a Házelnöki székéből s Lázár Andor igazságügyminiszter kerül a helyére. — Felgöngyölítik a fajvédő frontot?

Gömbös Gyula miniszterelnök váratlan halála nagy bizonytalanságot idézett elő a magyar belpolitikában. A sors tragikus beavatkozása megoldotta azt az ideiglenes állapotot, ami immár fél év óta tart s amelyet azért nem sikerült eddig véglegesen, mert nem lehetett tudni, mi a miniszterelnök szándéka.

A kormányzó már is megkezdte a kibontakozó tárgyalásokat s meghallgatta az ország első közjogi méltóságait. Utána a pártvezérek meghallgatására kerül a sor. Értesülésünk szerint Eckhardt Tibor kedden délelőtt jelent meg kormányzói kihallgatáson, részint azért, hogy megköszönje titkos tanácsosi ki nevezését, részint pedig a kibontakozást illetőleg terjesztette elő véleményét a kormányzóknak.

A következő napok minden esetre mozgalmasságot hoznak s könnyen lehet, hogy a válság megoldására s az új miniszterelnök designálására már a holnapi napon sor kerül. Minden valószínűség szerint Darányi Kálmán földmivelésügyi miniszter kap megbízást kormány alakításra.

Pártkörökben, bizalmas összejöveteleken szinte óránként új kabinetet alakítanak. Egyik verzió az egész kormány a helyén marad, csupán a földmivelésügyi tárca élén áll be változás, mert Darányi Kálmán mint miniszterelnök nem tartja meg a földmivelésügyi tárcát. Az új földmivelésügyi miniszter hírek szerint Marschall Ferenc dr. a földmivelésügyi minisztérium politikai államtitkárja, a jánoshalmi kerület országgyűlési képviselője, bácsbokodgyármegyei törvényhatósági bizottsági tag lesz, akinek a nevét már évek óta emlegették, mint a legesélyesebb

jelöltét, a földmivelésügyi tárca élére.

A másik hír szerint lényeges változások lesznek a kormányban. Szó van arról, hogy az iparügyi minisztériumot megszüntetik, mert nem váltotta be ez a tárca a hozzáfűzött reményeket. Beszélik, hogy Bornemisza Géza kereskedelemügyi miniszter lesz s Winckler István dr. más fontosabb megbízatást kap. Állítólag Magyarország bécsi követe lesz. Más hírek szerint Winckler István továbbra is megmarad kereskedelemügyi miniszternek.

Arról is vannak hírek, hogy nagy változások állnak be az igazságügyminisztériumban. Lázár Andor dr. igazságügyminiszter fontos pozícióba kerül: Házelnök lesz. Új igazságügyminiszterként dr. Tasnády Nagy András kultusz államtitkár emlegetik. Távoznak azonban Antal István dr. igazságügyi és Penehazy Antal iparügyi államtitkárok is.

Általában a találgatások első sorban az államtitkári állások körül mozognak. Ezszerre tucatjával jelentkeznek az államtitkári jelöltek, akik mindegyikének van valami összekötésük, pártjuk, vagy érdemük. Olyan nyüzsgés van, mint volt 1918-ban a forradalomkor az államtitkári állásokért.

Ha csakugyan bekövetkezik az, hogy Lázár Andor lesz az új Házelnök, úgy ez nemcsak Sztranyavszky Sándor háttérbe szorítását jelenti, hanem azt is, hogy a fajvédő csoporttal: a Sztranyavszky Marton Béla-Antal István, Ustin Ferencel is leszámolnak, sztomirozzák a NEP szervezkedését és azonnali hatállyal menesztik az új megyei hatalmasságokat: a NEP-párttitkárokat is. Ez azt jelenti, hogy felmorzsolják a fajvédő frontot és megteremtik a koalíción keresztüli az igazi nemzeti összefogást.

Október 6-iki gyászünnep a két bajai felsőkereskedelmi iskolában

A bajai állami női felső kereskedelmi iskolában ünnepélyes keretek között hódoltak az aradi tizenhárom emlékének. Az ünnepélyt az ifjusági énekkar által elénekelte Magyar Hiszekegy vezette be. Utána Jabab Julia II. évf. tanuló lelkes hazafias hévvel szavaltta el Székes Andornak: Október 6. című, ünnepi versét, Szendrey Éva pedig Abrányi Emilnek a „Tizenhárom” című költeményét adta elő. Az ünnepi beszédet dr. Haranghy Lászlóné szűri dr. Csóor Leóna tanárnő tartotta. Ezt követte Reich Valéria IV. évf. tanuló szavata. Végvári Józsefnek „Félnek a poroszok” című hazafias költeményét szavaltta hatásosan. Az ünnepélyt az ifjusági énekkar által előadott

„Himnusz” fejezte be.

A bajai fiú felsőkereskedelmi iskola gyászünnepélyét is az egész ifjuság által elénekelte Magyar Hiszekegy nyitotta meg. Október 6-ikának jelentőségét Jaszlics Béla tanár méltatta. Gancsov János III. évf. tanuló mély átérzéssel szavaltta Szomorú Árpádnak „Október 6-ikára” című költeményét. Az ünnepi beszédet Mitler Endre IV. évf. tanuló mondotta. Kubinszky Aladár IV. évf. tanuló mély hatást gyakorolt a tanuló ifjuságra Székely (Nuszbec) Sándor „Október 6-a” című versének elszavalásával. A lelkes, emelkedett hazafias szellemmel átitott gyászünnepélyt az egész tanulóifjuság által elénekelte Himnusz fejezte be.

Frontharcoshírek

Frontharcotalálkozó:
október 17—18

Az Országos Frontharcos Szövetség október 17—18 án, szombaton és vasárnap rendezti meg ezévi frontharcos találkozóját, amely alkalommal az ország minden részéből Budapestre rándulnak a frontharcosok. A MÁV. és a helyi érdekű vasutak 50 százalékos kedvezményt biztosítanak azok számára, akik ez alkalommal a fővárosba utaznak.

A frontharcos szövetség kérelmére a posta a VIII. országos frontharcos találkozó idejére, október 17 és 18 án a tábori ebéd s inkább postahívatait állít fel, ahol e célra készült tábori levelezőlapokat lehet majd vásárolni.

Az országos frontharcos-szövetség még a múlt esztendőben kezdeményező lépéseket tett a budapesti hősi emlékmű átépítése érdekében. Ezt a tervet nem találták kivihetőnek, mire a frontharcos szövetség tagjai mozgalmat indítottak, hogy legalább viágítsák ki az emlékművet.

Lemondanak az összes főispánok

A kormány lemondásának természetesen következménye, hogy az összes főispánok is beadják lemondásukat. Az új főispánokat az új kormány nevezi ki. Politikai körök értesülése szerint a főispáni karban lényeges változás várható.

SODRONY,
Kokusz és abróncs
LÁBTÖRLŐK
olcsó beszerzési
forrása
Utry-nál.

Erzsébet királyné-utca 38 szám.
Telefon 280.

— Pólbeiratások a Liszt Ferenc-kör zeneiskolában. (Mátyás kir. tér 13 sz.) Okt. 1-től még be lehet iratkozni a zongora-, hegedű-, magánének-, brácsa-, gordonka (cselló)-, nagybőgő- és zeneszerzési tanszakokra.

Excellent
Habselyem **GYAPJU**
JERSEY
ruha,
meleg pongyola,
pulover, bőrkeztyű,
ridikül
újdonosságok állandóan érkeznek
Fischer Pál rt. divatüzletébe
(ideiglenesen Hitelbankpalotában.)



BUDAPESTI
elsőrendű gázgyári

KOKSZ



Tatai préselt koksz,
Dorog-tokodi szén, tűzifa.
Minden mennyiségben házhoz szállítva.

Ipari szén szeszyarak, teglagyarak, gőzmalomok és mezőgazdasági
üzemek részére, kitűnő minőségben.
Ferenciek-tere 2. Ferenciek-tere 2.

Bajai példára hivatkoznak egy fővárosi interpellációban

Budapesten tömördek baj van a lakásmizériákkal s éppen ezért Klár Zoltán dr. főorvos, a Társadalmunk felelős szerkesztője interpellációt jegyzett be a sok gyermekes családokról s interpellációjában ezt a kérdést intézi a polgármesterhez:

Van e tudomása a polgármester urnak arról, hogy Baja város polgármestere az ottani háztulajdonosok azon magatartása miatt, hogy sokgyermekes családoknak a lakásokat főbérletbe kiadni nem hajlandók, kilátásba helyezte, hogy: amennyiben ez a meg nem engedhető rendszer a háztulajdonosok részéről a város területén nem fog megszűnni, úgy kénytelen lesz a lakások rekvizitálásának megengedése iránt a szükséges törvényes lépéseket megtenni?

HIREK

— **Érettségizett tanoncok nem kötelesek az Inasiskolába járni.** A kereskedelmi érdekképviseletek és a különböző ipartestületek értesítik tagjaikat, hogy azokat a tanoncokat is be kell írni a tanonciskolába, akik érettségiztek. Az érettségi bizonyítvány bemutatása azonban jogot ad az ilyen tanoncoknak arra, hogy a tanonciskola látogatását egész munkaidejük alatt mellőzzék.

— **Izr. Istentisztelet:** Semini Acereth ünnepe az istentiszteletek a következő időben kezdődnek. Szerda délután egy negyed 6 kor, csütörtök délután fél 6 kor, pénteken délután 5 órakor, csütörtökön reggel Sachrisz egy negyed 7 kor, Muszaf csütörtökön és pénteken délelőtt 10 órakor, Mázkir csütörtökön reggel a Sachrisz és a délelőtti Muszaf imánál.

— **Meghirdetik a vagyonátruházási illetékről szóló szabályrendeletet.** Baja város törvényhatósági bizottsága szabályrendeletet alkotott a városi ingatlan vagyonátruházási illetékről, amit a belügyminiszter jóváhagyott s most a szabályrendeletet meghirdeti a közgyűlés.

— **Megegyezés kecsegtet a fonógyári sztrájkban.** A bajai Erzsébet királyné utcai fonógyárban már egy hét óta tart a sztrájk, amely azonban megegyezéssel kecsegtet az elsőfokú iparhatóság előtt folyt béregyeztető tárgyalások eredménye alapján. Kilátás van arra, hogy a munkások a legközelebbi napokban munkába állanak éppúgy, mint az Ackermann műszövőgyárban, ahol a gyár mindössze 3-4 munkásnak emelte fel a munkabérét szövészek szerint.

— **Kihelyezik a gypmestertelepet a városból.** Az új állategészségügyi törvény alapján a földmívelésügyi miniszter leiratában azt írta elő, hogy a város a gypmestertelepet helyezze ki a város belterületéről. Ezen rendelet alapján a város a gypmestertelepet a csatolási ut fordulójánál lévő csőszházhoz helyezte ki, amit a kisgyűlés elfogadott s így viszik azt most be a közgyűlés elé.

— **Tűz a Mátyás királytéren.** Kedden este a színházba igyekvők azt vették észre, hogy a Mátyás király-tér 2 szám alatt özv. Müller Józsefné házának udvaráról nagy füst tödul fel negyed 9 órakor. Azonnal arra gyanakodtak, hogy tűz lehet ott. Ertesítették a mentőket, akik három szerelvényt és két autót vonultak ki. Megállapították, hogy a fűskamra égett, de a láng azért nem látszott, mert a fűskamra teteje lemezzel is be volt borítva. A tűzoltók egy keztőre eloltották a tüzet. A kár jelentéktelen.

— **Harakirit követelt el egy falusi menyecske.** A tolnamegyei Tevel községben Tamás Jánosné 30 éves asszony dísznőió késsel harakirit követelt el, miatt férje és gyermekei nem voltak otthon. Rövid, de borzalmas kín után meghalt. Halála előtt csak ennyit tudott mondani: Ennek így kellett történnie, sohase tudjatok meg, miért megyek a haláiba.

— **Ma lesz a budget tárgyaló városi közgyűlés.** Baja város törvényhatósági bizottsága ma, szerdán délután 3 órakor közgyűlést tart, amelyen tárgyalják a város jövő évi háztartási költségeloirányzatát.

— **Népkonyhát állítottak fel Dombóváron.** Dombóvár község rendezte a szegény kérdést. Megfelelő helyiségeket bérelt ki, ahol napközi melegezőt rendezett be és felállította a népkonyhát, amelynek természetbeni szükségletét önkéntes adományokból fedezik. Evvel egy időben a városban megszüntetik a koldulást.

— **A kórházi lelkész illetménye.** A városi kisgyűlés és a szerdai közgyűlés tárgyalta a kórházi lelkész illetményének rendezését a 300/1935 számú belügyminiszteri rendelet alapján. A kórházi lelkész első osztályú kocsit kap s azonkívül az orvososi állásnak megfelelő fizetést. Eddig az orvosok a XI fizetési osztályban voltak, de nemrégiben a X. fizetési osztályba kerültek. A kórházi lelkész is ezután a X. fizetési osztály 3 ik fokozatának megfelelő illetményben részesül.

Hirdetmény

Az O.T.I. a Baján tulajdonát képező Mátyás király tér 11 és Tóth Kálmán utca 2 szám alatti sarokházát értékesíteni kívánja. A régi székházat megvásárolni szándékozik írásbeli ajánlataikat az O.T.I. bajai kerületi pénztárhoz címezve az iktató hivatalba adják be.

A beérkezett ajánlatok elfogadása, avagy elfogadásának mellőzése tekintetében az Intézet határoz.

Baja, 1936. október 3 án.
O.T.I. bajai kerületi pénztára.

HIRDETÉS az üzlet lelke.

Lisztcserekönyvek hitelteljesen kaphatók a Corvinban.

ELVESZETT Mátyás király tér 12 és Scheer vaskereskedés között egy vásárlási könyv. A megtaláló **jutalomban** részesül.

Leadható Schwarz bádognál, Mátyás király-tér 12.

A butorvásárlás annyira bizalom kérdése, hogy csak úgy vehet nyugodtan butort, ha ismeri a céget, ha meg van győződve, hogy pénzéért elsőrangú anyagot és munkát kap.

Minderről egy látogatás meggyőzi Önt, ha

butorvásárlás előtt felkeresi Baján a

Pollák Butoráruházat,

melynek termeiben a világhírű magyar butoripar leg-szebb alkotásai várják a közönséget.

Kombinált szobák minden összeállításban.
Szolid árak. — Kedvező fizetési feltételek.

Éjszakai szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva
okt. 4-től október 11-ig
Weber Dénes
(Érdős-utca 4. Telefon: 136).
Dr. Geiringer János
(Erzsébet királyné-u. Telefon: 122)
gyógyszertára.

Részletre is vásárolhat

már:
valódi lendamaszt asztalterítő, törülköző, kavés garnitúrák, damaszt ágyneműk legolcsóbban

KOVÁCS MŰSZÖVŐNÉL
szerezhető be. —
Petőfi Sándor-u. 9.

November hó 1-ére bérbeadó

Baján, Czifrusz Ferenc-utca 8 szám alatt egy minden kényelemmel — állandó hideg-meleg vízzel — felszerelt **6 szobás, fürdőszobás** modern lakás, szép kerttel. Érdeklődni lehet a helyszínen, vagy Lelbach Oszkárnál Budapest II., Retek-utca 21. I. 3.

„Kalór” és

„REX”

kályhák olcsón, részletre is beszerezhetők

UTRY-nál

Erzsébet királyné-utca 38. szám.
Telefon 280.

— **Felvételeiből több öröme lesz, ha nagylásait, cöpláit LAZÁRNÁL készítt.**

HIRDESSZEN a Független Magyarországnak

Legjobb és legolcsóbb tüzelőanyag a

DOROGI SAJTOLT KOKSZ

Fűtsünk-főzzünk dorogi sajtolt koksszal!

DOROGI TOJÁSSZÉN

DOROGI DIÓSZÉN

Kemény és lágy tűzifa ölben és aprítva.

Grünhut és Társa téglá-és cementárugyárban Baja.

Telefon 160.

Kiadó üzlethelyiség

A Mátyás király-tér 10 sz. a. lévő házban a jelenlegi utcára szülő szén és mész üzlethelyiség november 1-re kiadó. Bővebbet: Herschkovits Izidornál, Nagybaracska, telefon 7.

Főmunkatársak:
Dr. Mojzes János és dr. Mózes Sándor orsz. gyűl. képviselők és dr. Sauerborn Károly volt orsz. gyűl. képviselő.

Bácsalmási szerkesztőség és kiadóhiv. Rákóczi-utca 14.

Kiadóhiv. megbízott: Bagyura János. Megjelenik naponta d. u. fél 2 órakor. Kiadja a laptulajdonos Corvin könyvnyomda és újságkiadó-üzem Spitzer István és Társa.